

# 淮安日报

2019年3月

6

星期三

己亥年正月三十

中共淮安市委  
淮安日报社承办

第2642期

总65942

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



官方微博



官方微信



数字报

## 我区审定七个拟入园重大工业项目

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 刘蕾 通讯员 汪付华)3月4日下午,区委书记徐子佳主持召开2019年第一批工业重大项目入园评审会。区领导施恩佩、崔步银、黄沛江、葛明,区发改委、工信局、规划分局、国土分局等相关部门负责人及各项目引进单位主要负责人参加评审会。

本次入园评审的项目共7个,均为亿元以上项目,其中外资项目3个。分别是:城资中心和河下街道共同引进的总投资1.3亿元的餐厨纺织品及纺织智能设备项目;住建局、新材料产业园和商务局共同引进的总投资10亿元的中核中原现代建筑产业园项目;招商服务中心(现代教育装备招商组)引进的总投资1亿元的微型数控机床制造项目;政府办、顺河镇和苏嘴镇共同引进的总投资4.87亿元的苏嘴顺河风电场(二期)项目;开发区和市监局共同引进的总投资3000万美元的水针剂、片剂、胶囊生产项目;开发区、山阳街道共同引进的总投资1500万元的高端智能化数控生产件生产项目;开发区和政协办共同引进的总投资3500万美元的高端数控设备生产项目。

徐子佳指出,项目评审是健全项目决策、执行和监督权力运行机制的重要环节。项目评审领导小组成员单位要把好第一关,使项目评审更规范、科学、高效。此次评审项目质态较好,产业结构符合国家鼓励的方向,符合我区产业定位和主导产业的发展要求。项目建设的态势日趋向好,体现了我区坚持产业方向 and 高质量发展要求正在逐步见效。

徐子佳强调,项目评审单位要坚守“招大引强”的理念。实现高质量发展最根本的还是在项目,市委市政府把今年确定为“重大项目攻坚年”,把大项目摆上了当前最重要的位置。在项目评审时,除了坚持产业方向,还要突出招大引强,对项目前景、设备档次、投资方真实实力要严格过细审核。在评审过程中把握好环保底线、要素保障、产业方向,确保实实在在的投资。要规范合作条款。项目引进单位和评审单位要充分衔接,强化合同管理。要深入细致地充实完善项目合作协议,进一步明确双方的权利、责任和义务,设定既符合法律规定又有约束力的条款,完整地体现契约精神。要强化帮办推进。相关部门要提升服务效率和水平,项目引进单位要明确专人,加快对项目前期的环评、征地、报批、建设等手续办理,加强项目落地的要素保障。各职能部门要加强对项目的监管力度,确保项目如期进场、竣工投产、早日达产。

会上,项目引进单位从各项目投资方、申请入园背景、建设规模和内容、目前进展以及预期效益等方面介绍了项目基本情况。参加评审的区领导和区各相关部门负责人分别从产业政策、环境保护、项目选址、功能布局、经济效益等方面对项目进行逐一研究与讨论,并提出了项目实施过程中需注意的事项和问题。

## 情注“大鸾腾飞的地方”

### 周恩来故居对外开放40周年情感分享会举行

本报讯(记者 刘蕾 通讯员 金秋)3月5日,城区驸马巷内充满了喜庆的气氛,周恩来故居院内的海棠花悄然绽放。“大鸾腾飞的地方”——周恩来故居对外开放40周年情感分享会在故居多功能厅举行。周恩来侄女、中新社原副社长、北京大鸾翔宇慈善基金会会长周秉德,周恩来侄孙、南京工业大学土木工程学院教授周信,周恩来生前秘书、武警指挥学院原副院长纪东,中央党史和文献研究院第二研究部主任李颖,市委常委、秘书长李森,区委书记徐子佳,区委常委、宣传部长张建闻和社会各界代表近200人参加了纪念活动。活动由周恩来纪念馆馆长孙晓燕主持。

1979年3月5日,周恩来故居对外开放。40年来,一代又一代守护者坚持在保护中发展,在发展中保护,一代又一代守护者肩负弘扬伟人精神的使命,使故居内部保护和管理得到全面提升。

分享会在诗歌朗诵《驸马巷之恋》中拉开帷幕。周恩来故居管理处主任庞廷娟介绍了故居开放40年以来,一代代守护者在保护发展、精神弘扬、内涵挖掘等方面作出的努力

和贡献。

分享会上,周恩来亲属周秉德、周信,生前秘书纪东用自己的亲身经历,饱含深情地追忆了周总理清正的家风家规和对身边工作人员人员的严格要求。区文史专家代表金志庚、纪念馆管理局老领导张谨、故居老同志代表季庆农怀着对周总理的深厚感情,分享了多年来致力于周恩来精神研究、传承、弘扬工作的点滴感悟。淮阴师范学院副院长韩同友、恩来干部学院院长朱钰分享了为党员干部党性教育培养和青少年爱国主义教育作出的不懈努力。

中央党史和文献研究院第二研究部主任李颖以专家的视角,深刻解读了周恩来总理的高尚情操和伟大精神,肯定了周恩来故居开放40周年在传承、弘扬周恩来精神方面作出的努力与成绩。

徐子佳代表区委、区政府对周恩来故居对外开放40周年表示热烈的祝贺。他说,淮安作为周总理诞生地,一直以来始终把传承、弘扬和践行周恩来精神作为开创各项事业新局面的不竭精神动力。在周总理精神的感召和引领下,2018年,淮安各项事业均取得了较为长足的发展,首次入选“全国综合实力百强

区”。2018年全区多项指标排在全市第一方阵,在全市综合目标考核中荣获一等奖,被市委表彰为高质量跨越发展“优秀县区”。政治生态考核评价位列全市第一,全区上下心齐气顺劲足的势头得到了彰显和迸发,建好周总理家乡的象征意义得到了初步展示。

徐子佳表示,淮安将继续以习近平总书记的政治嘱托为指引,深刻认识“建设好周总理家乡”是必须扛起的重大政治责任,“展示象征意义”是必须兑现的光荣政治期待,全力以赴推动高质量跨越发展“再攀新高、更进一层”,进一步答好“展示象征意义”的新时代答卷。一是进一步夯实“展示象征意义”的根本基础。将抢抓高铁时代即将到来的黄金机遇,加快构建适应新时代发展、具有淮安特色的现代产业体系,进一步做大总量、做优存量、提高质量,努力在重大项目建设上取得标志性成果,确保在全市重大项目建设活动中走前列、求突破。二是进一步抓好“展示象征意义”的使命追求。始终牢记周总理的民生情怀和责任担当,大力兴办民生实事,积极顺应民生需求新变化,从老百姓最需要的民生实事做起,

一件接着一件办,一锤接着一锤敲,确保给老百姓一个看得见摸得着的全面小康、幸福小康。三是进一步筑牢“展示象征意义”的队伍保障。坚持把党的政治建设摆在突出位置,大力弘扬践行周恩来精神,积极打造一支敢干事、愿做事、能干事、不出事的干部队伍,全力以赴把淮安建设成为“展示象征意义”的现实样板。

李森在致辞中指出,周恩来故居作为我市宣传、弘扬、研究周恩来精神的重要阵地,开放40年来在文物保护、宣传宣教、学术研究等方面,很好地发挥了传承文明、服务社会的重要作用。他要求全市上下牢记习近平总书记嘱托,大力践行周恩来精神,保持定力、乘势而上,奋力谱写新时代崛起江淮的精彩篇章。

分享会后,全体嘉宾参观了《“大鸾腾飞的地方”——周恩来故居对外开放40周年图片展》。展览通过100多张照片与多件文物实物,分为成果显著、复原开放、保护利用、拓展内涵、特色宣教、守护者风采六大板块,回顾了故居开放40年的发展历程,图文并茂,真实感人,得到了在场嘉宾的一致好评。

## 区四套班子领导向周恩来塑像敬献花篮

本报讯(记者 李峰)今年3月5日是敬爱的周恩来总理诞辰121周年纪念日,也是周恩来故居对外开放40周年纪念日。上午8:00,徐子佳、施恩佩、蒋必海、关晓卫等区四套班子领导代表家乡120万人民来到周总理故居,向周总理塑像敬献花篮,表达家乡人民的深深怀念之情。

徐子佳、施恩佩等区领导献上花篮,认真整理绶带,并庄严地三鞠躬,深切缅怀周总理的丰功伟绩,告慰周

总理英灵。

徐子佳说,周恩来总理是全党楷模,是我们永远学习的榜样。作为周总理故乡的党员领导干部,要始终牢记习近平总书记“把周总理家乡建设好,很有象征意义”的政治嘱托,自觉把传承、弘扬和践行周恩来精神作为开创各项事业新局面的不竭精神动力。

徐子佳指出,2019年是新中国成立70周年、精准脱贫决胜之年、高铁

时代开启之年、决胜全面建成小康社会第一个百年奋斗目标的关键之年,做好今年工作意义重大。全区上下要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中三中全会精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,继续打好三大攻坚战,统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设,

全面加强党的建设,紧紧围绕“变中求稳、稳中求进、进中求好、好中争先”“三求一争”工作总基调,全力实现“综合实力更进一步、各项事业更进一步、发展质效更进一步、考核评价更进一步”“四个更进一步”奋斗目标,为实现“两大目标”打下决定性基础,进一步展示建好周总理家乡的象征意义,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

## 区领导推进农民住房条件改善工作

本报讯(记者 严曼曼)3月2日,区委副书记、常务副区长颜复带领区规划、国土、征收办等部门负责人,前往苏嘴镇、石塘镇督查农民住房条件改善工作。

苏嘴镇拟实施的集中居住项目为育才嘉苑,淮东首府、泰山华府安置小区,计划搬迁农户2583户。育才嘉苑项目一期规划建设10栋6层,300套住房,建筑面积26013平方米,目前正在办理复工手续,预计年底前实现竣工交付。

颜复一行先后来到育才嘉苑、淮东首府项目现场和部分搬迁点,察看项目推进情况和

周边环境设施,并对项目规划和施工进度提出具体要求。

石塘镇计划实施农房改善搬迁农户1713户,其中二堡村1346户整村搬迁,其他15个村367户均为进城入镇搬迁户。二堡农民集中居住点项目位于石塘镇二堡村袁庄组、淮施路南侧、徐宿淮盐高速公路北侧,占地总面积200亩。计划今年8月份开工建设,2021年竣工安置。

颜复要求各镇在实施农民住房条件改善项目时,要结合实际确定具体的安置方式,搬迁方式以整村整组推进为主,

兼顾建档立卡户、低保户、分散供养特困人员、贫困残疾人等“四类人员”和零星的城乡挂钩,用“大产权”来解决合规性的问题。要提前确定好搬迁的规模和安置点,制定工作计划和序时进度,拆建分离,同步进行。并统筹谋划下一年的安置点和搬迁户数。各部门要做好服务保障工作,做好编制、规划审批、项目立项的服务事项,统筹好政策的统一性和各镇的特殊性。要确定工作机制和矛盾处置的责任主体,项目主体和实施主体,既相互统一又相互分离,保证职责清晰。

## 区领导会办电商园项目建设问题

本报讯(记者 郁玉乔)3月4日下午,区委副书记、常务副区长颜复,副区长李响旭带领区电商园、住建局、营商办等单位主要负责人、分管负责人会办电商园项目建设问题。

颜复一行来到圆通三期、纬八路、中通三期、经十六路、网商物联网等项目现场,详细了

解项目建设存在的问题,与相关部门、招引单位协调对接,会办解决项目建设过程中出现的困难和问题。

颜复要求各镇和相关单位对重大项目的帮办要认真做好“店小二”服务,为企业解决困难提供要素保障,发挥政府公共服务职能作用。要解决项

目建设问题,明确解决时间、明确解决路径、明确解决问题职能部门;要强化保障,改善形象、整治环境,拆除违建,整治马路市场,做好保洁,绿化美化,保障相关建设道路通行,更换井盖,确保电商园项目建设加快推进。

## 叶凌霄获评全市今年第一批“新时代好少年”

本报讯 日前,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等5部门联合开展“新时代好少年”推评活动,经各地各部门推荐、市评审委员会评定,评出淮安市2019年第一批“新时代好少年”4名。淮安曙光双语学校九(2)班叶凌霄榜上有名。

家住复兴镇五支村的叶凌霄,是个早产儿,体弱多病,家庭经济较差。面对困难和挫折,他以顽强的毅力与命运斗争,战胜了生活中的一个个困难,努力改变人生,成为新时代少年自强不息的榜样。

3月5日上午,由市委组织部、市级机关工委主办的市级机关“在职党员进社区”志愿服务暨青年志愿服务活动在我区举行。市级机关工委书记陈睦,区委常委、政法委书记崔步银参加活动。市、区两级法院、民政、住建等多家单位的党员干部在现场接受居民政策咨询,为市民提供健康检测等服务。  
李文君 摄

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖